

Zasadnutie
Obecného zastupiteľstva Obce Telgárt
konané dňa 11. 9. 2023

Prítomní:

Poslanci:

Mgr. Marián Černák
MVDr. Vasil Černák
Tomáš Gábriš
Miroslav Harvan
Jozef Krížo
Ing. Martin Lunter
Ivan Pokoš
Juraj Rejdovian

Ospravedlnení:

Peter Pustaj

Ďalší prítomní:

Anna Černáková, Anna Kuňáková, Michal Šlachta

Verejnosť: Radoslav Luňaček, PhDr. Elena Vaculčiaková, Mgr. Katarína Rejdovianová, Mgr. Mária Knižková, Mgr. Anna Krušinská, Bc. Jaroslav Pokoš, Marta Šramková, Lubomír Šramko, Andrej Šramko, Ing. Jaroslav Jánoš, Anna Sýkorková, Lubomír Černák, Štefan Černák, Ján Kuňak, Alexandra Železníková, Martin Černák, Ing. Ján Černák, Ing. Mária Voletzová, Mgr. Patrícia Lunterová, Mgr. Lubomír Tulák, Miroslava Harvanová, Július Koňa, Juraj Pisár, Libuša Poláková, Ing. Pavol Pocklan, Ján Handula, Elena Kradláková

PROGRAM :

1. Zloženie sľubu nových nastupujúcich poslancov pre ObZ v Telgárte
2. Zahájenie, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice a uznesení
Predkladá: starosta obce
3. Kontrola plnenia uznesení z posledného zasadnutia obecného zastupiteľstva
Predkladá: kontrolór obce
4. Schválenie projektu Národný projekt Rozvojové tímy I.
Predkladá: starosta obce
5. Žiadosti občanov
Predkladá: starosta obce
6. Rôzne záležitosti
7. Diskusia
8. Záver

K bodu 1. Zloženie sľubu nových nastupujúcich poslancov pre ObZ v Telgárte

Rokovanie zasadnutia ObZ otvoril Jozef Štajer - starosta obce. Privítal všetkých prítomných a vyzval troch nastupujúcich poslancov pre ObZ v Telgárte k zloženiu poslaneckého sľubu.

Nastupujúci poslanci **Mgr. Martin Lunter, Jozef Krížo a Juraj Rejdovian** zložili poslanecký sľub a prevzali si osvedčenia.

K bodu 2. Zahájenie, určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice a uznesení

Starosta konštatoval, že počet prítomných poslancov je 8 a ObZ je uznášania schopné. Prečítal program ObZ a určil zapisovateľa a overovateľov zápisnice.

Overovatelia zápisnice: Ing. Martin Lunter, Juraj Rejdovian

Zapisovateľ: Bc. Nikola Hlavatá

Hlasovanie za uznesenie č. 85

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan,
Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa: 0

Neprítomní: 1 Peter Pustaj

Starosta prečítal program ObZ. Ekonómka obce Anna Černáková žiadala do programu pridať bod pre úpravu rozpočtu na nákup pozemkov pre občanov postihnutých požiarom.

Hlasovanie za uznesenie č. 86

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan,
Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa: 0

Neprítomní: 1 Peter Pustaj

K bodu 3. Kontrola plnenia uznesení z posledného zasadnutia obecného zastupiteľstva

Kontrolór obce Telgárt - Michal Šlachta prečítal správu o kontrole plnenia uznesení a požiadal poslancov ObZ o hlasovanie.

Obecné zastupiteľstvo obce Telgárt v súlade s platnými zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými platnými predpismi: hlasovalo za správu hlavného kontrolóra obce o kontrole plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce Telgárt, ktoré boli schválené na zasadnutiach obecného zastupiteľstva v dňoch 30. 6. 2023, 21. 7. 2023 a 16. 8. 2023.

Hlasovanie za uznesenie č. 87

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan,
Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa: 0

Neprítomní: 1 Peter Pustaj

Poslanec Mgr. Marián Černák - sa informoval ohľadom cyklotrasy. Bolo prijaté uznesenie, ktoré bolo v štádiu riešenia. Kam sa to posunulo?

Starosta – pri stretnutí navrhol, že chce zmeniť trasu. Cyklotrasa pôjde od Podbrezovej až k Prameňu Hrona a je to stále v štádiu riešenia. Vyjadrenie bolo, že urobia kompromis ak bude použitý iný materiál. BBSK a OCR plánujú zmeniť trasu.

Poslanec Ing. Martin Lunter – kedy a s akými ľuďmi prebehlo stretnutie? Sú z toho nejaké zápisy?

Starosta – na stretnutí boli prítomní starostovia obcí, zamestnanci OCR a bolo to približne pred tromi týždňami.

Poslanec Juraj Rejdovian – tvrdil, že treba podať oficiálnu žiadosť na inštitúciu ohľadom zmeny cyklotrasy.

Poslanec Mgr. Marián Černák – je potrebné to riešiť a pozvať ľudí na stretnutie. Navrhuje zvolať stretnutie so Štátnou ochranou prírody do termínu 29.9.2023.

Poslanci ObZ Telgárt sa zhodli, že by chceli byť na stretnutí prítomní.

Poslanec Mgr. Marián Černák dal hlasovať za uznesenie č. 88

Hlasovanie za uznesenie č. 88

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan, Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa:0

Nepřítomní: 1 Peter Pustaj

K bodu 4. Schválenie projektu Národný projekt Rozvojové tímy I.

Starosta oboznámil verejnosť s Národným projektom Rozvojové tímy I. (RT I.). Prečítal dôvodovú správu:

Úrad vlády Slovenskej republiky/Úrad splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre rómske komunity (ďalej aj „ÚV SR/ÚSVRK“), ako prijímateľ národného projektu „Rozvojové tímy I.“ (ďalej aj „NP RT I.“), oznámil obce Telgárt, že je súčasťou zoznam obcí, ktoré na základe zvolených kritérií majú možnosť zapojiť sa do realizácie národného projektu Rozvojové tímy I.

Výber obcí bol uskutočnený na základe oslovenia obcí z Atlasu rómskych komunit, ktoré spĺňajú kritéria výberu obcí I na základe internej analýzy Atlasu rómskych komunit, a ktoré dosiahli najvyšší počet bodov v hodnotení a súčasne prejavili súhlas so zapojením sa.

Obec Telgárt na požiadanie prejavila súhlas so zapojením sa.

V priebehu mesiaca august 2023 bola obci doručená k podpisu Zmluva o spolupráci.

Obsadenie novovytvorených pracovných miest v rámci rozvojových tímov v zapojených obciach prostredníctvom výberových konaní bude prebiehať taktiež v auguste/septembri, aby sa čo najskôr rozbehli aktivity rozvojových tímov.

Hlavná aktivita NP RT I. „Podpora sociálnej inklúzie MRK prostredníctvom komplexného integrovaného prístupu s dopadom na celú sídelnú komunitu“ má za cieľ vzájomne prepojiť intervencie z ESF+ a EFRR t.j. zabezpečiť vzájomnú previazanosť mäkkých aktivít v oblasti vzdelávania, bývania, zamestnanosti a protirómskeho rasizmu s nevyhnutnými infraštruktúrnymi investíciami na zlepšenie životnej úrovne obyvateľov celej obce a na základe potrieb samosprávy prostredníctvom integrovanej výzvy.

Samosprávy zapojené do národného projektu rozvojových tímov budú môcť, v rámci samostatnej integrovanej výzvy zameranej na občiansku a technickú infraštruktúru v obciach zapojených do projektu rozvojových tímov, čerpať financie na investície ako je napr. výstavba a rekonštrukcia vodovodov, výdajných stojanov, vodných zdrojov a pod., budovanie stokových sietí a ČOV, budovanie infraštruktúry pre odpadové hospodárstvo alebo iné

vhodné opatrenia s cieľom vytvoriť dôstojné podmienky na život MRK s ohľadom na prínos pre celú obec v súlade s princípmi desegregácie.

Pod metodickým vedením zamestnancov ÚSVRK a členov miestnych rozvojových tímov sa budú uskutočňovať miestne komunitné fóra za účasti zástupcov samosprávy, MVO, miestnych aktérov, lídrov, obyvateľov obce a obyvateľov rómskej komunity na princípe partnerstva. Na komunitnom fóre sa definujú problémy, zhodnotia potreby a stanovujú jasné ciele, ktoré sa premietnu do miestnych rozvojových plánov obcí. Uvedené ciele majú byť v súlade s Národným strategickým rámcom pre integráciu MRK a jeho akčnými plánmi. Miestne rozvojové plány obcí obsahujú opatrenia, ktoré prinesú riešenia „šité na mieru“ celej sídelnej komunity, sú založené na analýze potrieb a mapovaní infraštruktúry a služieb.

Rozvojový tím – sú zamestnanci obce, povinní členovia RT a doplnkoví členovia RT a členovia „cestujúceho“ RT (zamestnanci prijímateľa NFP), ktorí budú koordinovaní a metodicky riadení ÚSVRK. RT prispieva k riešeniu nepriaznivých situácií na úrovni celej sídelnej komunity, s dopadom na minoritu aj majoritu, prostredníctvom kombinovaných investícií ESF+ a EFRR, koordinovaných intervencií v oblastiach ako sú zamestnanosť, vzdelávanie, bývanie, rovnosť príležitostí, sociálne veci, boj s protirómskym rasizmom a iné, ktoré budú prioritizované na základe rozvojových plánov obce.

Povinné pracovné pozície v rámci rozvojového tímu:

- rozvojový pracovník plánovania, - nene,
- nenementorka,
- rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo,
- rozvojový pracovník pre mládež,
- rozvojový pracovník pre bývanie,
- sociálny pracovník;

Doplnkové pracovné pozície v rámci rozvojového tímu (v maximálnom počte dva (2) podľa vlastného výberu Užívateľa:

- asistent Centra rozvojového tímu,
- asistent vzdelávania,
- asistent mládeže,
- asistent pre bývanie a finančnú oblasť,
- poradca pre rodičov,
- misijnopastoračný pracovník;

Link na informácie o projekte, kde sú zverejnené všetky potrebné podklady je:

<https://romovia.vlada.gov.sk/narodne-projekty/narodny-projekt-rozvoje-timy-i/>

Mgr. Mária Knižková – o koľko pracovných miest pôjde?

Starosta – odpovedal, že pôjde o 14 pracovných miest.

Poslanec Mgr. Marián Černák – kto bude v komisii? Kto bude určovať osoby, ktoré budú v komisii?

Alexandra Železníková – v komisii by mal byť aj niekto z obce. Osoba, ktorá pozná občanov.

Starosta – členovia komisie sa ešte stanovujú. Bude to určovať obecný úrad.

Poslanec Juraj Rejdovian – Sa zaujímal o to, že či už je projekt RT I. schválený a kto ho schválil?

Poslanec Mgr. Marián Černák – prečo sa má schvaľovať niečo, čo už beží?

Poslanec Ing. Martin Lunter – na základe čoho už obec prišla do takého stavu? Na CRZ je zmluva, ktorá nadobudla účinnosť 7.9.2023. Zmluva sa uzavrela dňa 25.8.2023.

Poslanec MVDr. Vasil Černák – pripomienkoval, že obec sa zaviazala na 1 042 944€

Poslanec Ing. Martin Lunter – V rámci zákona o obecnom zriadení je starosta výkonným orgánom obce, to znamená že rieši veci bežné, chod obce. Ďalej orgánom obce je zastupiteľstvo, ktoré je koncepčný a normotvorný orgán obce. Myslím si a mám za to, že

tento projekt vie výrazným spôsobom ovplyvniť koncepciu našej obce a preto ho nemá schvaľovať starosta, ale zastupiteľstvo. Poznamenal, že pri tomto projekte je možnosť refundácie, čo znamená, že ak niečo z pravidiel nebude v súlade, obec vráti peniaze. Vo VZN o nakladaní s financiami obce, je článok 25, kde je uvedené, že všetky návratné projekty sú kapitálové výdavky. Má obec v rozpočte na takýto výdavok?

Ekonomka obce – s projektom sa v rozpočte nepočítalo.

Kontrolór – poznamenal, že to nie je kapitálový ale bežný výdavok. Nezáleží na tom, aká je to suma ale o aký typ výdavku ide.

Poslanec Mgr. Marián Černák – smeroval otázku na kontrolóra, či si myslí, že je to dobrý a štandardný postup takto zaviazat' obec?

Kontrolór – toto nie je projekt, to je zmluva o pristúpení k národnému projektu. Národný projekt má v kompetencii Úrad splnomocnenca vlády, on stanovil podmienky, kde sa vybral zoznam obcí, ktoré sú oprávnené na to, aby mohli vstúpiť do takého projektu. Obce sa rozhodli či áno alebo nie.

Poslanec Mgr. Marián Černák – na základe čoho sa rozhodlo v Telgárte?

Kontrolór – ide o zamestnancov a personálnu kompetenciu zamestnancov má len starosta obce. Celý projekt je krytý 100%, takže nejde o žiadne spolufinancovanie. Ak by išlo o spolufinancovanie, určite by bolo potrebné schválenie zastupiteľstvom. Zastupiteľstvo bude schvaľovať rozpočtové opatrenie, ktorým sa prijmu tieto financie do rozpočtu. Projekt je do 2026, takže sa to musí dať do rozpočtu s odhadom aj na ďalšie roky. Obec môže požiadať o predfinancovanie vo výške 40% a bude mať peniaze na fungovanie. Každé 3 mesiace sa môže dať žiadosť o platbu a tie peniaze sa prehodnocujú. Čiže obec nebude musieť vrátiť 1 042 944€. Ak sa stane, že niečo obec nespĺní, tak vrátiť bude musieť maximálne trojmesačnú sumu.

Poslanec Mgr. Marián Černák - nebolo by korektné najprv oboznámiť zastupiteľstvo? Pred tým, ako pán starosta podpísal zmluvu.

Kontrolór – bolo by to určite korektné.

Mgr. Patrícia Lunterová – položila otázku, či toto nie sú návratné finančné zdroje, ktorými môžu byť hradené len kapitálové výdavky? Povedali ste, že toto sú bežné výdavky.

Kontrolór – toto nie sú návratné ale nenávratné finančné výdavky. Obec dostane dotáciu a bude to celé zaplatené.

Mgr. Patrícia Lunterová – v prípade, že pôjde o neoprávnené výdavky a nebude sa refundovať určitá časť na mzdu, potom si to obec zaplatí z vlastných zdrojov?

Kontrolór – v prípade ak budú neoprávnené výdavky, tak samozrejme áno.

Mgr. Patrícia Lunterová – rozumie, že ide o personálne otázky, ktoré sú v kompetencii starostu, ale tu sa jedná o zmluvu o zapojení sa do národného projektu a nie zmluvu o zamestnaní niekoho?

Kontrolór – áno ide o zmluvu o zapojení sa do projektu.

Poslanec Ing. Martin Lunter - konštatoval, že kontrolór rozpracoval návrh na rokovanie obecného zastupiteľstva, ktoré malo byť 28.8. Prvá strana obsahuje návrh na uznesenie : Obecné zastupiteľstvo obce Telgárt v súlade s platnými zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými platnými predpismi:

a) súhlasí

so zapojením sa obce do realizácie Národného projektu Rozvojové tímy I., ktorého prijímateľom je Úrad vlády SR – Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity.

- Žiadal o vyjadrenie kontrolóra.

Poslanec Mgr. Marián Černák – prečo by obecné zastupiteľstvo malo súhlasiť s niečím, čo je už podpísané?

Poslanec Juraj Rejdovian – žiada o vyjadrenie k dátumovému sledu.

Kontrolór – robil ten návrh ešte na predchádzajúce zastupiteľstvo, ktoré sa nekonalo. Niektoré

obce si to dávajú schvaľovať, niektoré nie, keďže tam nie je povinné spolufinancovanie. Povinné je schváliť zapojenie do rozpočtu.

Poslanec Juraj Rejdovian – časový sled je v rozpore so zákonom, keďže zmluva platí už 5 dní.

Poslanec Ing. Martin Lunter - žiada vyjadrenie od starostu, prečo dáva schvaľovať niečo, čo už on sám schválil.

Starosta – sa vyjadril, že je to v jeho kompetencii a keďže tam nie je žiadna spoluúčasť nevidí dôvod nezapojiť sa. Do obce prídu peniaze, čo hodnotí ako dobré.

Poslanec Ing. Martin Lunter - chce vidieť vyjadrenie, ktorým sa obec zapojila do tohto projektu, ktoré bolo zaslané na Úrad vlády. Kde sa podpísala zmluva?

Starosta – určite to máme na obci a podpísal to v Telgárte.

Poslanec Mgr. Marián Černák – hlasovať o niečom, čo už 4 dni platí nie je v poriadku. Položil otázku kde budú umiestnení 14 pracovníci?

Starosta – 14 ľudí je maximálny počet, pracovníci budú umiestnení v budove komunitného centra.

Poslanec Ing. Martin Lunter - je budova komunitného centra funkčná?

Starosta – áno, dostaneme aj peniaze na zabezpečenie.

Poslanec Ing. Martin Lunter - sa zaujímal, či z peňazí, ktoré obec dostane bude možná aj rekonštrukcia komunitného centra.

Poslanec Mgr. Marián Černák – z akých financií sa bude rekonštruovať priestor pre zamestnancov?

Starosta – teraz neriešime rekonštrukciu. Na všetky prevádzkové náklady dostaneme peniaze z projektu.

Ing. Jaroslav Jánoš – pripomienkoval, že najprv mal byť poskytnutý celý projekt k nahliadnutiu. Poslancom mali byť dopredu známe podmienky zmluvy. Nemusi to byť zlý projekt, ale nedá sa teraz dohadovať, či je to dobré alebo nie.

Juraj Pisár – máme skúsenosti s projektmi, ale bude to fungovať aj ďalšie 3 roky?

Poslanec Mgr. Marián Černák – sa zaujímal ako je na tom sociálny podnik, ktorý mal fungovať podľa slov starostu 1.4.2023. Myslí si, že nemáme dotiahnuté niektoré veci a už ideme do niečoho nového.

Starosta – sociálny podnik finišuje. Bol to zdĺhavý proces, všetko bolo potrebné správne nastaviť.

Poslanec Juraj Rejdovian – žiada aby na zastupiteľstve bolo zrejmé ako sa pokročilo v projektoch. Žiadal vysvetlenie ako pokračuje obec s projektom rozhladne, kotelne a šmykne.

Starosta – kotelňa: dodávateľ nebol schopný dokončiť projekt, nevedel zabezpečiť veci. Firma, ktorá mala robiť kotelňu je zadĺžená.

Alexandra Železníková – od mája vieme, že firma je v exekúcii. Obec mala dostatočný priestor na vyhlásenie nového výberového konania.

Starosta – kotelňa sa riešila ešte pred tým ako nastúpil. Až keď sa dostal k papierom, tak sa dozvedel o tom, že firma je v krachu. Uviedol, že bol na stretnutiach, kde sa vyhovárali a klamali. Firma na začiatku tvrdila, že všetko príde dokončiť. Nestalo sa tak a následne to riešil s právnikmi. Situáciu ukončil tak, že zmluva s firmou sa ukončila, s tým že už nebolo reálne riešiť nejakú novú výzvu. Riešilo to viacero ľudí a zhodli sa na tom, že je nereálne zrealizovať nové verejné obstarávanie, nakoľko by bolo potrebné zrealizovať a dokončiť to celé do konca roka 2023.

Poslanec Mgr. Marián Černák – konštatoval, že sme odstúpili od pripravených 350 000€.

Mgr. Patrícia Lunterová – verejné obstarávanie už na hotovú vec s hotovou projektovou dokumentáciou podľa § 66, spôsobom verejnej súťaže trvá 30 dní. Myslí si, že ak by sa konalo náležite, stihlo by sa to v termíne.

Starosta – keď to celé nastalo stretol sa s dodávateľom a stále tvrdili, že to stihnú urobiť. Po

zistení o čo ide to konzultoval aj s ľuďmi z BBSK, ktorí v riešení tejto situácie obci pomáhali. Obec splnila všetky úlohy, dodávateľ nebol schopný dodať kotol a zrealizovať stavbu. Preto zvolil ako riešenie odstúpenie od zmluvy. Nerozhodol o tom len sám. Prebiehali stretnutia s rôznymi organizáciami, na ktorých sa dospelo k takému riešeniu. Zo stretnutí sú zápisy, ktoré si môžu kedykoľvek pozrieť.

Poslanec Ing. Martin Lunter - v tomto prípade navrhuje audit.

Ing. Jaroslav Jánoš – boli použité peniaze z rozpočtu obce? Prebehla nejaká refundácia?

Ekonomka – z rozpočtu obce boli použité peniaze na projektovú dokumentáciu a na vypracovanie žiadosti, čo je zhruba do 5 000€.

Starosta – dodávateľ nefaktúroval žiadnu sumu, nakoľko nesplnil podmienky. Všetko konzultoval s právnikmi.

Ing. Jaroslav Jánoš – Prihlásila sa obec ako dlžník do konkurzu?

Starosta – v tomto prípade to dal na starosť právnikom, ktorí to majú celé vymáhať.

Poslanec Mgr. Marián Černák – žiada záväznú odpoveď od starostu, či obec žiadosť podala.

Ing. Jaroslav Jánoš – je potrebné pozrieť si termíny, do kedy je možnosť podať žiadosť.

Starosta – pozrie sa na to, lebo nemá presné informácie.

Poslanec MVDr. Vasil Černák – firma už vybudovala rozvody pre MŠ, ZŠ a jedáleň. Je potrebné to už len dokončiť, namontovať kotol a vybudovať sklad na štiepku. Situácia je taká, že obec vrátila 350 000€, ako sa bude riešiť, keď sa pokazí kotol?

Starosta – ak by išlo o verejné obstarávanie muselo by sa odrátať z rozpočtu na kotolňu, to čo sme už investovali a tam nastala otázka, ktorá firma by to za takú sumu bola ochotná dokončiť.

Mgr. Patrícia Lunterová – zmena zmluvy na základe § 218 – ak chcete zmeniť dodávateľa v konkurze, nemusíte robiť nové verejné obstarávanie.

Starosta – bolo povedané, že obec bude potrebovať nový znalecký posudok a tak urobiť nové verejné obstarávanie. Na stretnutiach sa zhodli na tom, že je to veľké riziko pre obec a preto sa rozhodol, že obec nebude vystavovať veľkému riziku.

Poslanec Juraj Rejdovian – zaujíma sa o to, či starosta túto situáciu riešil s obecným zastupiteľstvom alebo rozhodol sám?

Starosta – bolo to na zastupiteľstve a odstúpilo sa od zmluvy.

Poslanec Mgr. Marián Černák – na ktorom zastupiteľstve sa to riešilo? Nemá vedomie o tom, že obecné zastupiteľstvo riešilo a hlasovalo odstúpenie od tejto zmluvy. Chce vidieť zápis zo zastupiteľstva, na ktorom sa hlasovalo o odstúpení od zmluvy.

Poslanec Juraj Rejdovian – trvá tiež na tom, že chce vidieť zápisnicu zo zastupiteľstva, na ktorom sa hlasovalo o odstúpení od zmluvy kotolne.

Poslanec Mgr. Marián Černák – žiada kontrolóra o vyjadrenie sa k odstúpeniu od zmluvy.

Kontrolór – nevie o akú zmluvu sa jedná a preto sa nechce vyjadriť.

Poslanec Mgr. Marián Černák – navrhuje podať podnet kontrolórovi, aby sa táto situácia prešetřila.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa zaujíma v akom štádiu je šmykňa.

Starosta – mala by to robiť firma zo Závadky nad Hronom. Poznamenal, že chcel aby to išlo cez sociálny podnik.

Poslanec MVDr. Vasil Černák – konštatoval, že ak sa šmykňa nezrealizuje do konca roka, budeme musieť vrátiť 20 000€.

Poslanec Jozef Krížo – sa zaujíma o to, že kedy bude vytvorený sociálny podnik? Konštatuje, že ak budeme čakať na sociálny podnik, bude obec nútená vrátiť peniaze.

Poslanec Mgr. Marián Černák – sa opýtal starostu, či bude šmykňa do konca roka?

Starosta – odpovedal, že nevie ale chcel to urobiť cez sociálny podnik preto, aby peniaze nedostala nejaká firma, ale aby ostali v obci.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa zaujíma v akom štádiu je projekt Rozhľadňa.

Starosta – volal s majiteľom firmy, ktorá by to mala realizovať. Firma navýšila dvojnásobne cenovú ponuku. Starosta poznamenal, že to chce urobiť cez sociálny podnik.

Poslanec Ing. Martin Lunter – poznamenal, že sa malo urobiť nové verejné obstarávanie.

Poslanec Mgr. Marián Černák – konštatuje, že aj projekt Rozvojové tímy môže dopadnúť tak, ako tieto spomínané projekty.

Poslanec MVDr. Vasil Černák – vysvetlil, že cez tento projekt nedostanú hotové domy, ale budú si ich musieť svojpomocne postaviť.

Poslanec Ing. Martin Lunter – chce aby sa v obci zlepšila životná úroveň, ale v tomto prípade starosta konal svojvoľne. Aký postup ďalej navrhuje starosta?

Starosta – tento projekt by mal byť veľkým prínosom pre obec

Poslanec Ing. Martin Lunter – konštatuje, že starosta konal nezákonne a je možnosť podať podnet na súd, pochybenie pri správe cudzieho majetku, zneužitie právomoci verejného činiteľa.

Poslanec Jozef Krížo – nechce hlasovať o tomto projekte, lebo ide o podvod.

Poslanec Mgr. Marián Černák – výsledok za 9 mesiacov je – 400 000€.

Poslanci obecného zastupiteľstva nesúhlasia s hlasovaním schválenia Národného projektu Rozvojové tímy I., keďže zmluva je účinná od 7.9.2023.

Poslanci ObZ hlasujú za vydanie podnetu zastavenia účinnosti zmluvy Národného projektu Rozvojové tímy I.

Hlasovanie za uznesenie č. 90

Za: 5 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Juraj Rejdovian

Proti : 1 Miroslav Harvan

Zdržal sa: 2 Tomáš Gábriš, Ivan Pokoš

Nepřítomní: 1 Peter Pustaj

Schválenie nájmu nehnuteľností v súvislosti s riešením ubytovania pre osoby postihnuté požiarom

Starosta – prečítal návrh na uznesenie

Obecné zastupiteľstvo obce Telgárt v súlade s platnými zákonmi a ostatnými všeobecne záväznými platnými predpismi:

a) schvaľuje

nájom nehnuteľnosti v okrese Brezno, katastrálne územie Telgárt vedenej na LV č. 1428, pozemok parc.KN-C č. 3682/1 o výmere 577 m² - trvalý trávnatý porast od majiteľky - Anna Oskorypová rod. Ambrozová, na obdobie od 24.08.2023 do 31.12.2023, za dohodnuté nájomné je 1,- Eur (jedno euro) na celé obdobie nájmu t. j. do 31.12.2023

b) schvaľuje

nájom nehnuteľnosti v okrese Brezno, katastrálne územie Telgárt vedenej na LV č. 1428, -pozemok parc.KN-C č. 3681/1 o výmere 479 m² - orná pôda od majiteľa - Ing. Pavol Černák rod. Černák, na obdobie od 24.08.2023 do 31.12.2023, za dohodnuté nájomné je 1,- Eur (jedno euro) na celé obdobie nájmu t. j. do 31.12.2023

c) schvaľuje

nájom nehnuteľnosti v okrese Brezno, katastrálne územie Telgárt vedenej na LV č. 1526, pozemok parc.KN-C č. 3482/3 o výmere 11566 m² - trvalý trávny porast; pozemok parc.KN-C č. 3678/1 o výmere 555 m² - záhrada; pozemok parc.KN-C č. 3678/2 o výmere 648 m² - trvalý trávny porast od majiteľov - Ing. Štefan Lunter rod. Lunter a Ing. Zuzana Lunterová, rod. Jusková, na obdobie od 11.09.2023

do 01.05.2024, za dohodnuté nájomné je 1,- Eur (jedno euro) na celé obdobie nájmu t. j. do 01.05.2023

d) schvaľuje

nájom nehnuteľnosti v okrese Brezno, katastrálne územie Telgárt vedenej na LV č. 682, pozemok parc.KN-E č. 3682/2 o výmere 353 m² - trvalý trávnatý porast od majiteľky - Anna Oskorypová rod. Ambrozová, na obdobie od 11.09.2023 do 01.05.2023, za dohodnuté nájomné je 1,- Eur (jedno euro) na celé obdobie nájmu t. j. do 01.05.2023

e) schvaľuje

nájom nehnuteľnosti v okrese Brezno, katastrálne územie Telgárt vedenej na LV č. 1428, -pozemok parc.KN-E č. 3680o výmere 3276 m² - trvalý trávnatý porast od majiteľa - Ing.Pavol Černák rod. Černák, na obdobie od 11.09.2023 do 01.05.2023, za dohodnuté nájomné je 1,- Eur (jedno euro) na celé obdobie nájmu t. j. do 01.05.2023

d) poveruje

starostu obce Telgárt, aby na základe vyššie uvedených uznesení uzatvoril nájomné zmluvu s prenajímateľmi.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa informoval čo sa plánuje s pozemkom pod zhoreniskom?

Starosta – rieši sa to

Mgr. Marián Černák – je pozemok pod zhoreniskom vyčistený?

Starosta – informoval poslancov, že pozemok ešte nie je vyčistený z dôvodu, že si to občania vykonávajú svojpomocne. Pozemky bol zamerat' geodet, ktorý presne určí m². Pôjde o nájom. Informoval poslancov o výzve, ktorá bude zameraná na vysporiadanie pozemkov MRK.

MVDr.Vasil Černák – mal rozhovor s predsedom BBSK Ondrejom Lunrerom, ktorý by obci vedel poskytnúť právniku pre prípravu zmlúv. Má ísť o nájomné zmluvy po dobu dvoch rokov. Je k tomu potrebný znalecký posudok.

Starosta – poznamenal, že v osade sa už podarilo odkúpiť pozemky, vedľa ktorých sú pozemky, na ktoré sa urobí nájomná zmluva. Následne sa môžu pozemky odkúpiť, alebo sa predĺži nájomná zmluva.

Mgr. Marián Černák – sa zaujímal o to, či si občania, ktorí budú využívať tieto pozemky následne tieto pozemky aj odkúpia?

Starosta – chcel by to vysporiadať cez výzvu na vysporiadanie pozemkov občanov z MRK.

MVDr.Vasil Černák – oboznámil verejnosť, že predchádzajúci starosta na začiatku ObZ informoval poslancov o aktuálnych výzvach a na čom sa momentálne pracuje. Ak bude výzva na vysporiadanie pozemkov, súhlasí aby sa obec do tejto výzvy zapojila.

Starosta – oslovil už majiteľov pozemkov pod obydliami MRK a plánuje tieto pozemky vysporiadať.

MVDr.Vasil Černák – sa zaujímal o to, či občania zvládnu platiť nájom za unimobunky.

Starosta – komunikoval so firmou, ktorá dokáže zabezpečiť unimobunky za výrobnú cenu cca 2000€. Bolo by jednoduchšie ak by obec unimobunky vlastnila a občanom, ktorí budú obývať unimobunky sa nastavia nájomné zmluvy. Príspevok občanov dokážeme presmerovať na obec a z toho by sa im odrátalo nájom za unimobunky.

Poslanec Jozef Krížo – sa zaujíma o akú unimobunku ide?

Poslanec Ing. Martin Lunter – sa zaujíma o počet potrebných unimobuniek a aké vykurovanie bude použité v týchto unimobunkách?

Starosta – v tomto prípade by išlo a holo bunku, bez zariadenia. Pece by sme dokázali kúpiť z príspevku o ktorý obec žiadala. Presne obec potrebuje 28 unimobuniek, z toho dve budú použité ako sanitárne.

Poslanec Jozef Krížo – obec mala vybudované hygienické cetnrum.

Starosta – odpovedal, že jedno hygienicke centrum nestíha.

Mgr. Katarína Rejdovianová – sa zaujíkala o počet ľudí, ktorí prišli pri požiari o bývanie.

Poslanec Juraj Rejdovian – požiadal starostu o zoznam ľudí postihnutých požiarom.

Konštatuje že v prvotnej evidencii išlo o 72 osôb a teraz sa počet navýšil. Chce predísť tomu, aby dostal unimobunku aj ten ktorý pri požiari neprišiel o bývanie. Prvotné je vyriešiť občanov, ktorí naozaj prišli o bývanie.

Poslanec Ing. Martin Lunter – žiada o predloženie presného zoznamu osôb postihnutých požiarom.

Mgr. Katarína Rejdovianová – poznamenala, či všetci ktorí prišli o bývanie majú v obci trvalé pobyty.

Ing. Jaroslav Jánoš – smeroval otázku na starostu: či v zmluvách budú uvedené aj terénne úpravy a konštatoval, že bude potrebná kanalizácia.

Poslanec Mgr. Marián Černák – sa zaujímal formu kúrenia v unimobunkách, ktoré by boli dočasne prenajaté.

Starosta – odpovedal, že v bunkách, ktoré bude mať obec v nájme je kúrenie na elektrinu. Ak by sa nám podarilo unimobunky kúpiť, riešili by sme kúrenie formou piecok.

Poslanec Juraj Rejdovian – žiada predložiť 3 cenové ponuky, v ktorých by išlo o nákup unimobuniek. Informoval sa ohľadom podmienok pri poškodení nájomnej unimobunky. Čo v prípade ak unimobunku poškodia?

Starosta – ak pôjde o unimobunky, ktoré budú prenajaté, tak budeme riešiť poistenie. Od októbra plánuje presunúť príspevok na bývanie na obec.

Poslanec Jozef Krížo – si myslí, že občania nezvládnu platiť nájom a vykurovanie zároveň. Poznamel, že túto situáciu je potrebné riešiť, lebo v Telgárte bude čoskoro chladné počasie.

Starosta – informoval, že forma nájomom je najrýchlejšie riešenie.

Ľubomír Šramko – sa zaujímal a upozornil na to, že je potrebné zistiť, či je možnosť odberu toľkých unimobuniek.

Poslanec Ing. Martin Lunter – sa zaujíma do kedy bude stav osobitného príjemcu na obci?

Poslanec Juraj Rejdovian – do keby vieš zistiť počet unimobuniek za 2000€ na sklade?

Starosta – osobitný príjemca bude na obci, kým sa situácia nezlepší. Zajtra skontaktuje firmu a dá poslancom vedieť ohľadom unimobuniek.

Ing. Jaroslav Jánoš – navrhuje, že bude potrebné určiť osobu, ktorá unimobunky preberie a následne ich bude kontrolovať, či nedošlo k poškodeniu.

Poslanec Ing. Martin Lunter – aký podklad bude použitý pod unimobunkami?

Starosta – podklad bude štrk, ktorý sa urovná a na tom budú použité hranoly.

Poslanec Ing. Martin Lunter – je potrebné zistiť kontakt na firmy, ktoré to vedia urobiť a taktiež pripraviť cenové ponuky.

Radoslav Luňáček – poznamenal, že je ako prvé je potrebné aby sa použil počet ľudí, ktorí prišli o bývanie a postupovalo na základe toho.

Poslanec Juraj Rejdovian – navrhuje ešte jedno stretnutie, na ktorom by sa doriešila situácia s unimobunkami. Starostu žiada o zaslanie cenových ponúk unimobuniek, aby sa poslanci vedeli rozhodnúť.

Poslanec Mgr. Marián Černák – chce vedieť, či sa peniaze nedajú použiť namiesto prenájmu na nákup unimobuniek.

Starosta – Nájom bude iba dočasné riešenie, plánuje výstavbu domov pre osoby postihnuté požiarom. Zajtra dodá poslancom potrebné podklady.

Poslanec Mgr. Marián Černák – si nemyslí, že výstavba v hladovej doline, kde nie je práca je správne riešenie. Je potrebné aby ľudia mali prácu a tak dokázali fungovať.

Starosta – ak sa postavia namiesto chatrčí domy, zvýši sa úroveň v obci a obec bude vyzerat' krajšie, čo bude prínosom celkovo.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa prikláňa k názoru poslanca Mgr. Mariána Černáka a tiež si

myslí, že pre zlepšenie kvality a úrovne života, je potrebné zamestnanie.
Poslanec Mgr. Marián Černák – navrhuje smerovať k agentúram a zabezpečiť pracovné príležitosti pre občanov z MRK.

Hlasovanie za uznesenie č. 89

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan, Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian
Proti : 0
Zdržal sa: 0
Neprítomní: 1 Peter Pustaj

K bodu 5. Žiadosti občanov.

Ing. Ján Černák – sa zaujímal o stanovisko kontrolóra k žiadosti o preplatenie kanalizácie, ktorú vybudoval a ktorá má slúžiť aj ostatným občanom.

Kontrolór – upovedomil pána Černáka, že nemá všetky potrebné podklady

Poslanec Ing. Martin Lunter – obec má zazmluvnenú právničku, ktorá by mala vypracovať potrebné dokumenty aby sa situácia vyriešila. Taktiež by chcel vidieť zmluvu uzavretú s právnickou obcou.

Ekonomka – právnička nám pripravuje VZN a odmenu má vo výške 100€

Poslanec Juraj Rejdovian – po dodaní podkladov – do 11.10.2023 vypracovať správu od kontrolóra

Starosta prečítal Žiadosť od občanov bytového domu Blok B o odkúpenie pozemkov od obce Telgárt.

Žiadosť bude presmerovaná stavebnej komisii a presunutá na ďalšie ObZ.

Starosta prečítal žiadosť o vyčlenenie cesty, ktorú podala Oľga Obernauerová

Žiadosť bude presmerovaná stavebnej komisii a presunutá na ďalšie ObZ.

Alexandra Železníkova – upozornila na žiadosť o zakúpenie mikrobusu.

Starosta – prečítal žiadosť a konštatoval, že obec mala mať svoje vozidlo už dávno. Žiadosť presúva na ďalšie zastupiteľstvo. On sám vozí veci vo svojom aute. Pracuje aj cez víkendy a tie cesty mu nikto neprepláca.

Poslanec Ing. Martin Lunter – cestovné má starosta preplatené. Zaujímal sa, či sú tieto náklady preplácané oprávnene. Navrhuje poslanecky audit, v ktorom by sa kontrolovali cestovné príkazy. Informoval sa ohľadom dochádzkovej knihy, do ktorej by sa starosta podľa neho mal podpisovať a tak isto vypísať účel cesty, ktorú absolvuje.

Starosta – upovedomil poslancov, že starosta nemá určenú pracovnú dobu. On sám nekončí o 16:00 ale častokrát pracuje až do večerných hodín.

Mgr. Mária Knižková – ako bývala starostka obce konštatovala, že aj starosta sa musí podpísať do knihy dochádzok a tak isto vypísať cieľ cesty, ktorú absolvuje.

Poslanec Juraj Rejdovian – upovedomil na skutočnosť, že pracovníčky úradu pri položení otázky na neprítomnosť starostu, nevedia odpovedať.

Poslanec Mgr. Marián Černák – smeroval otázku na starostu, či si zapisuje evidenciu

Starosta – odpovedal, že dochádzku si nezapisuje

Poslanec Mgr. Marián Černák – oslovil kontrolóra, aby sa povedal názor na zapisovanie dochádzky starostu. Podľa jeho názoru, by cesty a stretnutia starostu mali byť využité efektívne a účelne.

Kontrolór – konštatoval, že starosta by mal oznámiť kam ide a za akým účelom.

Elena Krادلáková – upovedomila poslancov a verejnosť, že poslala obci dva listy, na ktoré do dnešného dňa nedostala odpoveď. V listoch bola uvedená situácia, ktorá sa deje v našej obci. Ona sama už niekoľko krát volala políciu, lebo to čo sa deje na multifunkčnom ihrisku, v okolí školy a obecného úradu sa nedá vydržať. Každý deň sa z ihriska a okolia ozýva krik, ktorý narúša okolitých občanov. Je nemysliteľné, aby vykonávali potreby v areáloch ihriska, školy a obecného úradu. Uvádza tiež, že v obytnom priestore sa dejú veci, ktoré by sa na verejnosti nemali vykonávať. Každý večer do neskorých hodín počuť z ihriska hlasy, hudbu, nadávky a orgie. Niekoľko krát kontaktovala starostu, ale ani raz jej na telefonát neodpovedal. Upovedomila aj na skutočnosť, že v našej obci sa vyskytuje syfilis, šváby a v neďalekej obci je žltáčka, ktorá sa môže preniesť aj do našej obce. Ohľadom ihriska položila otázku, prečo ihrisko nemá správcu? Podľa jej vedomia, je ihrisko otvorené nepretržite, nemá správcu a nevyberajú sa za neho poplatky. Ihrisko je vo veľmi zlom stave, je tam neporiadok a v okolí sú exkrementy.

Starosta – snažil sa niekoľkokrát urobiť na ihrisku poriadok.

Poslanec Juraj Rejdovian – konštatoval, že v tomto prípade obec porušuje VZN, ktoré bolo prijaté pre multifunkčné ihrisko. VZN obsahuje, že za využívanie ihriska bude vybraný poplatok, že pri využívaní ihriska bude dozor – správca, že budú otváracie hodiny ihriska a že ihrisko bude uzavreté a len v prípade nahlásenia osoba zodpovedná za ihrisko umožní prístup na ihrisko.

Ing. Jaroslav Jánoš – chcel vedieť, kto je momentálne správcou multifunkčného ihriska

Starosta – odpovedal, že správcu obec nemá a že deti sa tam dostanú cez siete aj bez toho aby bolo ihrisko otvorené.

Poslanec Ing. Martin Lunter – konštatoval, že by pomohol kamerový systém. Taktiež sa informoval, ako obec pokročila s kamerovým systémom, ktorý už mal byť funkčný.

Starosta – volal s firmou, ktorá nám zabezpečuje kamerový systém, ale majú toho viac, tak obec má počkať.

Mgr. Mária Knižková – upovedomila, že ihrisko sa vybudovalo v dobe, keď bola starostkou obce. Ihrisko stálo 60 000€ a bolo vybudované pre školu, z dôvodu, že ZŠ Telgárt nemá svoju telocvičňu. Po vybudovaní sa však dohodli a schválili, že ihrisko bude prístupné aj občanom, ale to iba na určitú dobu a za poplatok. Uznala, že aj ona niekoľkokrát videla ako na sa na ihrisku zdržiava veľký počet osôb. Občania tam chodia s kočíkmi, čo by sa na takéto ihrisko nemalo, fajčia tam a ihrisko je preto zničené. Je potrebné v tejto veci konať.

Elena Krادلáková – upovedomila na skutočnosť, že občania z MRK, ktorí využívajú ihrisko pri napomenutí odpovedajú, že oni ihrisko zničiť môžu. Ihrisko je potrebné vyčistiť a opraviť lavičky, ktoré sú v dezolátnom stave.

Poslanec Ivan Pokoš – chcel vedieť, prečo nie je urobené ihrisko pre deti z MRK v osade.

Ing. Jaroslav Jánoš – upovedomil, že ani ihrisko v osade, by nemohli len tak zničiť.

Poslanec Juraj Rejdovian – upovedomil na skutočnosť, že v základnej škole sú šváby. Kto rozhodol, že do školy bude umiestnených po požari toľko osôb? Riaditeľka ZŠ nechcela dovoliť dočasné ubytovanie v škole, ale bolo jej povedané, že v prípade ak odmietne bude privolaná polícia (Túto skutočnosť potvrdil aj poslanec Ing. Martin Lunter).

Po rozhovore s deratizérom sa dozvedel, že v prípade ak deratizácia nezaberie, bude potrebné vybrať podlahu a urobiť novú. Kto to celé v tomto prípade preplatí?

Starosta – nevie o tom, že by mala byť privolaná polícia. Riaditeľka odmietla, ale osoby z Minv. a Okresného úradu Brezno uviedli, že škola je krízový objekt a že je to potrebné.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa zaujímal, ako sa ide v obci riešiť situácia výskytu syfilisu?

Starosta – odpovedal, že túto situáciu rieši už polícia. V obci prebehlo testovanie.

Poslanec Mgr. Marián Černák – sa zaujímal ako sa bude ďalej riešiť to, že v škole sa ešte stále nachádzajú šváby?

Starosta – odpovedal, že sa musí porozprávať s riaditeľkou školy a ak bude potrebné, tak sa bude deratizovať celá budova.

Ing. Ján Černák – opísal situáciu v obci a konštatoval, že nie je spokojný s tým, že v správach sa podávajú nepravdivé informácie. Jednou je aj to, že chlap ktorý zomrel v stane bol opitý a mal zdravotné problémy, ale v správach bolo uvedené, že zomrel pre zlé podmienky ubytovania.

Taktiež upovedomil verejnosť na stav autobusových zastávok. Pravidelne sa tam zdržiavajú osoby z MRK, ktoré tam vykonávajú potreby, predávajú plody a robia neporiadok. Ak ich upozorní, tak občania z MRK sa odvolávajú na to, že oni takto konať môžu, lebo starosta je Róm.

Marta Šramková – upovedomila aj na stav vlakovej zastávky v obci. Taktiež sa tam zdržiavajú osoby z MRK. V zastávke a jej okolí je neporiadok. Položila otázku, že kto je zodpovedný za poriadok na verejnom priestranstve?

Poslanec Ing. Martin Lunter – konštatoval, že o poriadok na verejných priestoroch sa mohli postarať aj poslanci a osoby, ktoré boli zamestnané na stráženie stanového mestečka. Podľa jeho informácií mali funkciu vykonávať 12 hodín denne. Zaujímal sa o hodinovú odmenu strážnikov stanového mestečka a kto túto sumu schválil?

Starosta – tieto osoby boli potrebné v rómskej osade aby riešili potrebné situácie. Odmenu navrhol pán Šandor z Okresného úradu Brezno.

Poslanec Mgr. Marián Černák – sa informoval, či peniaze použité v rámci situácie, ktorá nastala po požiari už boli preplatené.

Anna Kuňáková – odpovedala, že až keď skončí mimoriadna situácia, bude obec posielat' žiadosť o platbu.

Alexandra Železníková – chcela vyjadrenie k jej žiadosti o mikrobus. Rodičia, ktorých deti by využívali tento mikrobus sú ochotní pomôcť. Navrhuje, nech sa do toho zapoja aj poslanci.

Poslanec Juraj Rejdovian – navrhol, že je potrebné zväžiť o aký mikrobus by išlo a všetky veci je potrebné dotiahnuť legislatívne.

Elena Krادلáková – žiada stanovisko k multifunkčnému ihrisku

Starosta – ihrisko sa uzavrie a stretne sa s riaditeľkou ZŠ s ktorou to tiež prekonzultuje.

Poslanci sa zhodli na riešení situácie a to: opraviť siete, určiť správcu ihriska a navrhli hlasovať za uzavretie ihriska na dobu neurčitú.

Hlasovanie za uznesenie č. 91

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš Miroslav Harvan, Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa: 0

Nepřítomní: 1 Peter Pustaj

Bc. Jaroslav Pokoš – sa informoval ohľadom jeho sťažnosti na osoby, ktoré starosta umiestnil do hygienického centra, ktoré sa nachádza v dolnej rómskej osade. Niekoľkokrát ústne upovedomil starostu na týchto občanov. Podľa jeho slov sa neustále hádajú, kričia a robia v okolí neporiadok. Starosta nereagoval a tak podal písomnú sťažnosť, na ktorú nedostal odpoveď.

Poslanec Juraj Rejdovian – sa zaujímal o to, kto je umiestnený v hygienickom centre.

Starosta – objasnil situáciu, že do hygienického centra umiestnil rodinu s deťmi, ktorú vyhodili z domu. Rodina s deťmi podľa jeho slov spávala vonku a preto zvolil toto riešenie.

Poslanec Ivan Pokoš – poznamenal, že už viackrát tejto rodine dohovárал, aby sa správali slušne.

Poslanec Jozef Krížo – položil otázku starostovi, či hygienické centrum prerobil a teraz nefunguje a neplní účel.

Starosta – odpovedal, že prerobil iba určitú časť a že je to iba dočasné riešenie.

Mgr. Mária Knižková – poznamenala, že hygienické centrum má svoju úlohu a že je potrebné. Obec to podľa nej nemôže meniť.

Poslanec Mgr. Marián Černák – konštatoval, že svojvoľne sa zmenil účel hygienického centra.

Mgr. Patrícia Lunterová – poznamenala, že zákon je potrebné rešpektovať a malo sa nájsť iné riešenie, napríklad osloviť krízové centrá. Konštatuje, že starosta konal protizákonne.

Bc. Jaroslav Pokoš – upozornil na to, že rodina sa navštevuje s rodinou, pri ktorej bývali pred umiestnením do hygienického centra. Spoločne sa stretávajú v hygienickom centre a neustále sa hádajú. Nakoľko on má zdravotne postihnutého syna, potrebujú doma kľud a navrhuje vyst'ahovať tieto osoby z hygienického centra.

Starosta – navštívi túto rodinu a vyrieši situáciu.

Starosta – prečítal žiadosť Jána Handulu o sociálnu výpomoc.

Ján Handula – ozrejmil, že pri víchrici sa mu na novostavbe poškodil štít strechy. Poslancom ukázal fotodokumentáciu.

Poslanec Tomáš Gábriš – informoval poslancov, že stavebná komisia túto žiadosť prešetrila a odporúča vyplatiť príspevok vo výške 100€.

Poslanec MVDr. Vasil Černák – konštatoval, že ak bude príspevok vyplatený cez sociálnu komisiu, musí sa preukázať, že ide o sociálny prípad.

Starosta – navrhol prispieť z peňazí, ktoré boli vyzbierané pre občanov postihnutých víchricou.

Poslanec Mgr. Marián Černák – poznamenal, že k riešeniu tejto situácii by sa mal vyjadriť kontrolór na budúcom zastupiteľstve.

Ekonomka obce – požiadala poslancov ObZ aby hlasovali za úpravu rozpočtu

Hlasovanie za uznesenie č. 92

Za: 8 Mgr. Marián Černák, MVDr. Vasil Černák, Tomáš Gábriš, Miroslav Harvan, Jozef Krížo, Ing. Martin Lunter, Ivan Pokoš, Juraj Rejdovian

Proti : 0

Zdržal sa: 0

Nepřítomní: 1 Peter Pustaj

Elena Krادلáková – opäť upozornila na situáciu v obci, neustále tu podľa nej ide o porušovanie zákona. Predávanie lesných plodov, pitie alkoholických nápojov na verejnom priestranstve. Je toho názoru, že situáciu s občanmi z MRK je potrebné riešiť.

Poslanec Ing. Martin Lunter – upovedomil, že je v kompetencii obce riešiť takéto situácie.

Obec môže uložiť pokutu do výšky 33€. Na zriadenie mestskej polície je finančne náročné a preto obec podľa zákona musí udeľovať v potrebných prípadoch pokuty.

Mgr. Mária Knižková – upozornila na neporiadok v obci. Pri obchodoch je neustále neporiadok, stále sa tam popíjajú alkoholické nápoje. Turisti obec prestávajú navštevovať, práve pre neporiadok v obci. Navrhuje riešiť túto situáciu pokutovaním. Poznamenala, že občania investovali do turizmu a preto by sa obec mala starať o poriadok v obci. Niekedy chodili pracovníci z aktivačných služieb po obci aj v sobotu, nedeľu a poriadok sa udržiaval neustále.

Bc. Jaroslav Pokoš – súhlasí s pripomienkami pani Knižkovej a pani Kradlákovej. Tvrdí, že aj v dolnej rómskej osade je neporiadok. Kuriér mu odmietol doniesť domov balík, pretože je v osade neporiadok a nedá sa normálne prejsť po ceste. V potoku sú neustále nahádzané odpadky ako aj elektroodpad.

Poslanec Juraj Rejdovian – poznamenal, že obec niekedy vyhlasovala zber elektroodpadu, pneumatík a podobne. Pri takýchto zberoch dochádza automaticky aj k separovaniu odpadu.

Starosta na záver poďakoval a ukončil ObZ.

Zapísala: Bc. Nikola Hlavatá

Jozef Štajer
starosta obce

Overovatelia: Ing. Martin Lunter

Juraj Rejdovian

Zvukový záznam je archivovaný na obecnom úrade